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Inleiding, doelstelling en aanpak

Binnen de Nederlandse Vereniging voor de Historie van de Radio doen zich een aantal ontwikkelingen voor waardoor de behoefte is ontstaan om de bestaande Website www.nvhr.nl verder uit te bouwen dan wel te vernieuwen.

De eisen waaraan de Website moet voldoen zijn vastgelegd in een “Concept Programma van Eisen Website NVHR”, waarvan de versie 13-2-2005 beschikbaar is gesteld. De hierin gestelde eisen zijn onder meer afgeleid van het “Concept Beleidsplan NVHR” versie 13-2-2005 waarvan eveneens een exemplaar is ontvangen.

De gestelde eisen gaan in op belangrijke aspecten zoals de doelgroep (verenigingsleden en zij die dit overwegen te worden), vormgeving (uitstraling, rust), toegankelijkheid (soort internet browser, soort beeldscherm, navigatie), onderhoud (door redactieteam NVHR) en functionaliteiten (huidige functionaliteit plus vele uitbreidingen).

Dit document geeft aan op welke manier deze uitbreidingen kunnen worden gerealiseerd. Het volgende stappenplan wordt hierbij gevolgd:

1. Goed begrijpen waar we nu staan, wat is er al, wat moet er nog komen;

2. Opbouwen van kennis van de huidige Website en van de gevolgde beheersprocedures;

3. Vastleggen van deze procedures waar nodig;

4. Uitvoeren van deze procedures;

5. Borgen van de aansluiting tussen de standaard beheerprocessen van de Vereniging en van de Website;

6. Opstarten van deelprojecten die invulling geven aan de gewenste uitbreidingen van de Website;
7. Evaluatie en eventuele bijstelling van de resultaten.
Stap 1 is de afgelopen periode ingevuld, stap 2 is in voorbereiding.
1 Achtergrond

Ter voorbereiding van dit plan zijn twee studies uitgevoerd, die inzicht geven in de huidige situatie en in de gewenste situatie:

A. Samen met Maarten Gudde is nagegaan wat de situatie van de Website op dit moment is (vooral in technisch en beheersmatig opzicht)

B. Aan de hand van het beschikbare Concept Beleidsplan en het Concept Programma van Eisen Website NVHR is nagegaan wat de situatie in de nabije toekomst zou moeten zijn (vooral met betrekking tot functionaliteiten)

Om van A naar B te komen is gekozen voor de projectvorm.

Er is ondertussen een praktische start gemaakt met het vormgeven van de nieuwe Website, de resultaten hiervan zijn voorlopig geplaatst op www.nvhr.nl/test

2 Marktsituatie

Een van de belangrijke doelstellingen uit het Beleidsplan is het verlagen van de gemiddelde leeftijd van de leden. Dit lukt vooral door nieuwe, jongere leden te werven. De Website vervult een rol in dit proces, “ook jongere, niet-verenigingsleden moeten worden uitgedaagd om lid te worden”.

Tegelijkertijd dient de focus te worden verlegd naar “modernere interessegebieden”. Het begrip “historische apparatuur” wordt daarmee breder, en omvat o.m. halfgeleiders, videorecorders en CD spelers.

3 NVHR interne situatie

Er worden in de toekomst meer eisen gesteld aan de inhoudelijkheid van de Website. Naast het publiceren van alle Verenigingsstukken (tot en met de besluitenlijst) wordt gedacht aan Nieuws, Actualiteiten, Database met deskundigheidsgebieden van alle leden, informatie over Cursussen, Beginners pagina met uitleg over de reparatie van oude toestellen en Gevorderden pagina’s met restauratie resultaten. En het aanbieden van interactieve diensten zoals het beantwoorden van Technische vragen door deskundigen. Deze opsomming is niet uitputtend. Het zal duidelijk zijn dat de verwevenheid van de Verenigingsactiviteiten en de inhoud van de Website in de toekomst nauwer wordt en dat er dus hogere eisen worden gesteld aan de interne samenwerking.

4 Projectdefinitie

4.1.1 Doelstelling

Doelstelling van dit project is het bereiken van transparantie (het maakt niet uit wie een Web beheer deelproces uitvoert) en kwaliteit (elk beheer deelproces is beschreven en kan simpel worden getoetst en verbeterd). Om deze doelstelling te bereiken zijn de volgende deeltrajecten voorzien:

4.1.2 Plaatsen van Web content

Dit wordt verder uitgewerkt in een nog op te stellen deelplan. Het is zeker niet de bedoeling om de Leden of het Bestuur nieuwe technische vaardigheden aan te leren, het gaat meer om het communiceren van een praktische aanpak m.b.t. het aanleveren van relevant materiaal op een dusdanige manier dat dit snel en foutloos kan worden gepubliceerd.

4.1.3 Pilotprojecten t.b.v. interne samenwerking

· Ontwikkelen van standaard beheerprocessen voor de Website;

· Invoeren van standaard beheerprocessen voor de Website;

· Stimuleren van het aanleveren van content, denk bijvoorbeeld aan de TC (cursussen, cursusmateriaal, lijst met veel gestelde vragen enz) en beginnende en gevorderde leden die op de Website de behaalde resultaten (verzamelobjecten, resultaten van historisch onderzoek enz) kunnen tonen.

Het NVHR Website project levert het volgende op:

4.1.4 Nieuwe vormgeving website

4.1.5 Nieuwe navigatiestructuur website

4.1.6 Meer en betere aangrijpingspunten voor uitbreidingstrajecten

4.1.7 Opening nieuwe website

De eerste drie trajecten zijn voor een groot gedeelte al gerealiseerd. Na goedkeuring door het Bestuur wordt de bestaande website in overleg met de betrokkenen uit de lucht gehaald, en wordt de nieuwe website gereloceerd en geactiveerd. Bij het uit de lucht halen van de oude website wordt er in het bijzonder op gelet dat alle gegevens over NVHR leden off-line worden geplaatst en gearchiveerd. Alleen de inloggevens blijven on-line.

4.1.8 Beschreven procedures voor het beheer van de Website

Hierin is terug te vinden waar de verantwoordelijkheid ligt voor de kennisopbouw en de uitvoering van het beheer en op welke wijze dit plaats vindt. 

4.1.9 Pilotresultaten 

Per pilotproject wordt een projectplan en een projectevaluatie inclusief verbeterpunten opgeleverd.

4.1.10 Evaluatie en bijstelling

De resultaten van het NVHR Website project worden door middel van deze projectevaluatie (inclusief verbeterpunten) bijgesteld.

5 Voorwaarden

· Na goedkeuring van het NVHR Website document door het Bestuur wordt met de projectactiviteiten gestart, alle opleverdata zijn dus gerelateerd aan het tijdstip van goedkeuring;

· De uitvoering van dit plan wordt gedragen door het gehele Bestuur;

· Indien dit plan tijdens de uitvoering wordt gewijzigd, kan dit impact hebben op de te behalen resultaten. De impact van eventuele wijzigingen dient dus van te voren te worden vastgesteld.

6 Risico’s
· Wanneer de beoogde veranderingen in praktische zin zichtbaar worden, kunnen onzekerheden over de doelstellingen van dit traject ontstaan bij de betrokkenen, dit kan weerstanden oproepen;

· Maatregel: neem voldoende tijd voor veranderingen, stel eventueel bepaalde controversiele zaken uit zonder daarbij de projectdoelstelling uit het oog te verliezen.

7 Planning
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8 Projectorganisatie, capaciteit en competentie

Het projectmanagement is de verantwoordelijkheid van de projectmanager (John Hupse). De projectmanager rapporteert hierover aan het Bestuur.
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